



已病人群也能买，累计保额高达400万

“长沙惠民保”正式启动 保费139元/年，无年龄、职业等限制

本报7月20日讯 患有部分疾病后，不能购买商业保险，不少市民有这样的遭遇。别着急，可以购买“长沙惠民保”。今天上午，长沙专属城市定制型补充医疗保险2021“长沙惠民保”项目正式启动，“已病人群”和“罕见病人群”都可以购买。

据介绍，该款保险由湖南省医疗保障局、长沙市医疗保障局共同指导，是根据长沙市民实际情况定制的惠民补充医疗保险。将与长沙基本医疗保险紧密衔接，助力长沙构建多层次医疗保障体系，切实减轻市民自费医疗费用负担。

“长沙惠民保” 无年龄职业限制

“长沙惠民保”由中国人民财产保险股份有限公司主承保，财信吉祥人寿保险股份有限公司、中华联合财产保险股份有限公司、太平养老保险股份有限公司、泰康养老保险股份有限公司联合承保。

139元/人每年的“长沙惠民保”，老百姓买得到也买得起。根据长沙市医保数据和健康状况而定，湖南省直职工、长沙市城镇职工、长沙市城乡居民基本医疗保险参保人均可购买，既往症没有限制，年龄、性别、职业均无限制，是基本医保和大病保险等政策性保险的有效补充。

已病、罕见病人群均可买

基于长沙市参保人就医实际发生费用、个人负担比例结构等情况，“长沙惠民保”与长沙市医保政策紧密衔接，解决参保群众看病贵、负担重难点和痛点，建立累计高达400万

元保额的“3+2”保障模式。

“3”类保障包括：一是基本医保政策范围内医疗费用补充保障。保险生效期间内，参保人员在医保定点医疗机构住院（包含特殊病种门诊）治疗发生的医保目录内费用，经长沙市基本医保、大病保险、医疗救助等报销后，个人负担费用年度累计达到起付线1.8万元以上的部分可报销80%，最高报销150万元。

二是基本医保政策范围外医疗费用补充保障。保险生效期间内，参保人员在医保定点医疗机构住院（包含特殊病种门诊）治疗发生的必需且合理的、长沙市基本医疗保险范围外的医疗费用，个人负担费用年度累计达到起付线1.8万元以上的部分，按相应比例报销，最高报销100万元。

三是特定药品费用保障。经专科医生诊断并开具处方，在指定药店购买和使用《“长沙惠民保”特定药品目录》中的20种高值药品，年度累计达到起付线2万元以上的部分报销60%，最高报销50万。

此外，“长沙惠民保”扩展了“已病人群”、“罕见病人群”2类保障责任。在保障正式生效前，已患恶性肿瘤、肝硬化等9种约定既往症的参保人员也可参保，赔付比例按照非约定既往症赔付比例的40%进行报销。罕见病患者在保险年度内，可获得最高100万元的罕见病赔付费用。

长沙市参保人只要通过“长沙惠民保”微信公众号就可快速参保，企业也可以统一为职工投保，报销流程也采取线上初审方式线上放款进行。

■记者 李琪 通讯员 王馨瑶
实习生 杨祎莎



7月20日上午，湘雅二医院西侧，优化后的南元宫巷人车分离，新增监控抓拍违停车辆。 记者 魏灿 摄

健康·释疑

肺部结节会不会 发展成癌？

别慌，省人民医院专家 为你解疑

本报7月20日讯 近年来，很多人在体检时检查出肺结节症状。检出肺结节怎么办？会不会发展为癌症？

今天，湖南省人民医院开设肺癌（肺结节）早期诊断与微创治疗专家团队门诊，医院呼吸与危重症医学科一科主任蒋永亮为患者权威解答。（扫码看视频新闻）

今年5月，长沙36岁的刘女士在单位体检时，发现肺部有个7mm的结节，刘女士十分害怕，慌忙到湖南省人民医院就诊。经过“经皮肺穿术”，刘女士被诊断为肺腺癌，转入医院心胸外科进行手术治疗，手术后不久康复出院。

为了更好地为类似患者服务，7月20日，湖南省人民医院开设肺癌（肺结节）早期诊断与微创治疗专家团队门诊。现场来看诊的一半以上都是肺结节患者，医生根据患者不同的情况开具检查、做出诊断、办理入院。

蒋永亮介绍，医院开办这个门诊，是因为近年来肺结节的检出率大大提高。据不完全统计，我国目前约有1亿患者患有肺结节。为了让来自全国各地的患者及时、准时就诊，医院参考国外医院的门诊模式，决定由护理和医师团队协作看诊，开展肺癌（肺结节）早期诊断与微创治疗团队门诊。

医生表示，长期吸烟或被动吸二手烟、三手烟人群，长期暴露在石棉、氡等环境下的特定职业人群，都是肺结节的高危人群。

如果体检发现肺部结节，不要太惊慌，因为肺结节不一定是癌。如果不幸被诊断为癌，大多也是极其早期的肺癌，患者一般经过及时恰当的治疗，完全可以治愈。“早发现”、“早诊断”和“早手术”对病人来说非常重要。

■记者 李琪 通讯员 刘玉君
实习生 杨祎莎 视频 李琪 杨祎莎

人车分流，违停抓拍 开车到湘雅二医院将更顺畅

本报7月20日讯 看病难停车，去湘雅二医院不仅停车位难找，在医院附近开车都得格外小心，机动车与行人、电动车混行在狭窄的巷子。如今，这一局面有所好转。随着长沙市芙蓉区对中南大学湘雅二医院周边片区改造推进，进入医院必经之路已实现人车分流，周边道路电子警察设置到位，随时抓拍违停等违法行为。

7月20日，交警提醒，医院周边优化施工仍在进行中，请交通参与者各行其道，市民前往医院尽量乘坐公共交通工具。

南元宫巷拓宽，实行人车分离

今天上午10时许，湘雅二医院西侧的南元宫巷口，不少车辆从人民路右转进入该巷，车辆排起长队等待进入医院。巷子东侧，来往的行人和电动车各行其道，电动车行驶在新增的蓝色非机动车道内，与排队的车辆互不影响。附近居民介绍，道路优化前，南元宫巷人车混行，经常出现“肠梗阻”局面。

南元宫巷是车辆进入湘雅二医院的必经之路，南往北的单车线，优化前由于巷子狭窄，部分路段仅能容许一台车通过。加上巷子两侧

不少商铺，常有车辆违停占道，拥堵与事故多发，顽疾存在多年。

新增电子警察抓拍车辆违停

今年5月，长沙市芙蓉区启动了该片区改造工作，湘雅二医院旁南北走向的南元宫巷，东西走向的复兴街、黄泥坑巷都在提质改造范围内。

芙蓉交警大队五中队民警李沛然介绍，交警部门通过拓宽道路、设置非机动车道、设置电子警察和电视监控等措施优化交通组织。完成改造的南元宫巷最宽处可允许两辆机动车行驶，大型急救车、消防车也能顺利通行。道路东侧设置了醒目蓝色非机动车道，巷内实现人车分离。

南元宫巷和黄泥坑巷新增了抓拍违停的电子警察，同时辅有电视监控等设备，供民警全方位掌握附近的路况信息，进行交通疏导。目前，南元宫巷的改造已经完成，复兴街巷还在施工之中。全部施工完成后可实现社区微循环，从南元宫巷进入的车辆可通过复兴街、黄泥坑巷驶出，方便来湘雅二医院就医的车辆和附近居民出行。

■记者 魏灿 实习生 谭欣

32所学校签订结对合作办学协议 长沙·朝阳教育合作首场“大戏”开幕

本报7月20日讯 一座享有惟楚有材、于斯为盛的“文化名城”，一个优质教育资源实现全覆盖的教育强区，双方携手将擦出什么火花？7月20日，长沙市与北京市朝阳区在长沙联合举办智慧教育主题论坛暨结对合作办学协议签订仪式，拉开了两地教育合作首场大戏的序幕。

活动现场，长郡中学与北京中

学、南雅中学与北京市八十中学、长沙市第十一中学与北京市陈经纶中学等32所学校签订结对合作办学协议，结对学校之间将定期开展教育教学研讨、管理经验交流、教师学生互访、职业技能竞赛等活动，实现互帮互学，共同发展进步，力争打造在全国有影响力的区域教育合作典型。■记者 黄京 实习生 颜璐瑶 陈邓康

健康·提醒

省疾控发布防暑防病提示 夏季注意饮食卫生，少食高油高脂食物

本报7月20日讯 高温高湿环境下各种细菌、病毒和寄生虫比较活跃，增大了虫媒和肠道传染病流行的机会。今天，湖南省疾控中心发布防暑防病提示，提醒大家注意肠道传染病、虫媒传染病、高温中暑的防范。

夏季是肠道传染病的高发季节，应重点关注霍乱、细菌性痢疾、伤寒/副伤寒、其他感染性腹泻等。专家提醒，首先要养成良好的个人卫生习惯，饭前便后用流动的水洗手；制作食品时要做到生熟分开加工，加工时要烧熟煮透；生食果蔬要清洗干净，不生吃贝壳类等水产品；食品原料要新鲜，发现霉变食物，应扔掉处理，不再加工

食用；注意饮水卫生，不喝生水；出现腹痛、腹泻、恶心、呕吐等胃肠道症状时，及时就医。

高温、高湿、强热辐射天气可造成人体正常生理功能紊乱，出现头痛、头昏、恶心、呕吐、面色苍白、出冷汗、肌肉疼痛等中暑相关症状。专家特别提醒，要及时补充水、盐分和矿物质，不要等到口渴时再喝水；注意饮食和休息，少食高油高脂食物，减少人体热量摄入；出行应尽量避开正午前后时段，选择穿着质地轻薄、宽松和浅色的衣物，并佩戴遮阳帽、太阳镜，涂抹防晒霜。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 张春祥 通讯员 张恒娇